



## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ-ΜΕΡΚΕΛ Ο υπουργός Ναυτιλίας στη Γερμανία

Συνεχίζει τις επαφές του ο υπουργός Ναυτιλίας κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής, αυτή τη φορά μάλιστα σε υψηλότατο επίπεδο, με την κυρία Άγκελα Μέρκελ. Συμφωνία στα μεγάλα ζητήματα, κοινές προτεραιότητες, εθιμοτυπικές ή όχι διαπιστώσεις, και συζητήσεις με επιμέρους φορείς

**Δ**ιμερείς επαφές με εκπροσώπους τόσο του κρατιδίου του Αμβούργου όσο και της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της Γερμανίας πραγματοποιήσε ο υπουργός Ναυτιλίας κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο 10ο Εθνικό Ναυτιλιακό Συνέδριο της χώρας. Και βέβαια ξεχώρισε η συνάντησή του με τη Γερμανίδα καγκελάρια κυρία Άγκελα Μέρ-

κελ, η οποία κατά το χαιρετισμό της υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο της Ελλάδας στην αντιμετώπιση του προσφυγικού, κάνοντας μάλιστα ειδική θετική αναφορά στο έργο που επιτελεί το Λιμενικό Σώμα για την επιτήρηση των ευρωπαϊκών θαλάσσιων συνόρων. Η καγκελάρια απέδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα σε πολιτικές που διασφαλίζουν την ανταγωνιστικότητα της ναυτιλίας στις χώρες της Ε.Ε., όπως η υποστήριξη των εθνι-

κών νηολογίων, η αντιμετώπιση του προστατευτισμού στις διεθνείς εμπορικές σχέσεις, η υποστήριξη του ρόλου του IMO ως αποκλειστικού υπεύθυνου φορέα για την υιοθέτηση μέτρων για τη διεθνή ναυτιλία, καθώς και η διασφάλιση της ναυτικής ασφάλειας, προτεραιότητες που συνάδουν πλήρως με αντίστοιχες της Ελλάδας. Στο συνέδριο συζητήθηκαν οι εξελίξεις αναφορικά με την ενίσχυση της ναυτικής οικονομίας και αντα-

γωνιστικότητας, ενώ δόθηκε έμφαση στις ηλεκτρονικές και ψηφιακές υπηρεσίες και υπογράφηκε κοινό έγγραφο της γερμανικής κυβέρνησης και φορέων, με τίτλο «Ναυτιλιακή Βιομηχανία και Ψηφιοποίηση». Παρών ήταν και ο γ.γ. του IMO κ. Κίτακ Λιμ.

**Ο** κ. Κουρουμπλής συναντήθηκε επίσης με τον επικεφαλής του κρατιδίου του Αμβούργου κ. Όλαφ Σολτς και με πολιτικούς παράγοντες, επιχειρηματίες, στελέχη εταιρειών –μεταξύ αυτών, και ελληνικών που δραστηριοποιούνται στο Αμβούργο–, καθώς και με φορείς της ελληνικής ομογένειας. ■

## Αγγελική Φράγκου Επίτιμη διδάκτωρ του SUNY Maritime College

**Ε**πίτιμη διδάκτωρ του SUNY Maritime College θα αναγορευτεί η κυρία Αγγελική Φράγκου, σε ειδική τελετή καθολόγησης που θα πραγματοποιηθεί τον Μάιο στη Νέα Υόρκη. Η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος της Navios Group θα απευθύνει ομιλία σε περίπου 300 αποφοίτους του Ιδρύματος στις εγκαταστάσεις του στο Μπρονξ. Ο πρόεδρος του SUNY Maritime College υποναύαρχος Michael Alfultis ανέφερε: «Η κυρία Φράγκου είναι μια επιτυχημένη επιχειρηματίας και ηγέτιδα, που οδήγησε τη Navios στα ύψη της ναυτιλίας», προσθέτοντας πως αποτελεί εξαιρετικό πρότυπο για τους αποφοίτους του Κολεγίου. Η Navios ελέγχει 170 πλοία, καθώς και λιμάνια και τερματικούς σταθμούς στη Νότια Αμερική. Στη σχετική ανακοίνωση επισημαίνεται: «Η κυρία Φράγκου, πλοιοκτίτρια πέμπτης γενιάς, έχει τη φήμη μιας από τους πιο καινοτόμους επιχειρηματίες στον κλάδο. [...] Υπό από την ηγεσία της, ο στόλος της Navios αυξήθηκε πάνω από 870%, με πλοία τάνκερ, χύδην φορτίου και μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων». Το SUNY Maritime College είναι μια από τις έξι Ναυτικές Ακαδημίες των ΗΠΑ. Σε απόσταση τριάντα λεπτών από το κεντρικό Μανχάταν, προσφέρει έντεκα προπτυχιακά προγράμματα, τρία προγράμματα σπουδών μηχανικών και δύο μεταπτυχιακά. ■



## MARAN TANKERS «Πράσινη» διάκριση και νέες ναυπηγήσεις

**Π**εριβαλλοντικά άριστα κρίθηκαν τα τρία νεότευκτα πετρελαιοφόρα της Maran Tankers Management, λαμβάνοντας το πιστοποιητικό Green Award ύστερα από επιτυχή επιθεώρηση. Πρόκειται για τα αδελφά VLCC MARAN ATHENA, MARAN ARETE και MARAN ARIADNE, μήκους 336 μέτρων και χωρητικότητας 318.850 dwt το καθένα, που παραλήφθηκαν στα τέλη του 2016 και είναι νηολογημένα στην ελληνική σημαία. Για να πιστοποιηθεί ένα πλοίο από το διεθνή Οργανισμό, πρέπει να επιδεικνύει όχι απλώς συμμόρφωση, αλλά υπέρβαση των κανονιστικών απαιτήσεων σε θέματα εξοπλισμού, σχεδίασης, ασφάλειας, εκπομπών και διαχείρισης. Σήμερα, είναι πιστοποιημένα δεκα-

ενέα πετρελαιοφόρα της εταιρείας, δηλαδή πάνω από τα μισά του στόλου της, κάτι που παρέχει μια σειρά προνόμια και κίνητρα. Ο εκτελεστικός διευθυντής του Green Award κ. Jan Fransen υπενθύμισε ότι η Maran Tankers είναι από τις πρώτες διαχειρίστριες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής αριστείας από την ίδρυσή του, το 1996, και από τότε υψώνει σταθερά τον πήχη της ποιότητας και της ασφάλειας. Πρόσφατα, η εταιρεία έκλεισε συμφωνία με την Daewoo Shipbuilding & Marine Engineering για τη ναυπήγηση ακόμη τριών VLCC δεξαμενόπλοιων, αντίστοιχης χωρητικότητας με τα προηγούμενα, αξίας 250 εκατ. δολαρίων. Τα τρία πλοία αναμένεται να παραδοθούν μέσα στο 2018. ■

## ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ Νέος πρόεδρος ο κ. Λέανδρος Ρακιντζής

**Μ**ετά τις αρχαιρεσίες της 30ής Μαρτίου συγκροτήθηκε σε σώμα το δ.σ. της Ένωσης για τη Ναυτική Διαιτησία. Στη θέση του προέδρου αναδείχθηκε ο κ. Λέανδρος Ρακιντζής, αντιπρόεδρος ανέλαβε ο κ. Αντώνης Τσαβδαρίδης, γενική γραμματέας η κυρία Τζένη Πουρνάρα-Βαρδαβίλια και ταμίας ο κ. Νίκος Πενθερουδάκης. Η σύνθεση συμπληρώνεται με το μέλος κ. Καλλιόπη Λυριντζή και τα αναπληρωματικά μέλη κ. Δημήτρη Ηλιού και Αλέξανδρο Ψαριανό. Ο νέος πρόεδρος της Ένωσης κ. Ρακιντζής αποτελεί εξέχον μέλος της δικαστικής κοινό-



Ο νέος πρόεδρος της Ένωσης κ. Λέανδρος Ρακιντζής, εξέχον μέλος της ελληνικής δικαστικής κοινότητας

τητας. Με επιτυχή καριέρα που ξεπερνά τα πενήντα χρόνια, υπήρξε επικεφαλής δικαστηρίων και μέλος πολλών νομοπαρασκευαστικών επιτροπών, ενώ το 1998 έγινε αρεοπαγίτης. Μεταξύ πολλών θέσεων που κατείχε, ξεχώρισε κατά τη θητεία του ως γενικός επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης από το 2004 ως το 2016. Σκοπός της Ένωσης, που ιδρύθηκε το 2005, είναι η ανάπτυξη των θεσμών της ναυτικής διαιτησίας και της διαμεσολάβησης ως εναλλακτικών μορφών επίλυσης των ιδιωτικών διεθνών διαφορών στην Ελλάδα. ■